

Szigorúan megbüntették a tajói gazdaság vezetőjét, mert semmibevette a dolgozók elemi jogait

Alkotmányunk leszógta: társadalmi rendünkben legfőbb érték az ember. A Magyar Népköztársaság pártunk útmutatásait végrehajtva — a munkavédelem intézményes megszervezésével, a biztonságos munkakörülmények megteremtésével és állandó egészségügyi gondozással védi a dolgozók egészségét és testi épségét.

Törvényes határozatok egész sorával védi tehát alkotmányunk a dolgozókat. A nép állama e rendeletek végrehajtását a vállalatok, gazdaságok vezetőire, a végrehajtás ellenőrzését pedig a szakszervezetekre bízta.

Megyénk területén az állami gazdaságok vezetői gondoskodnak mindazokról a munka előfeltételekről, amelyeket állami munkabiztosít a dolgozók számára. Az állami gazdaságok vezetői a munkásoktól bizalmat kerülnék a vezetőpozícióikba. A legtöbbben valamelyik üzemből, de sokan — mondhatnánk — az éke szárva mellől. Ezekben a dolgozóknak még élevesen élnek a Horthy-időszaknak munkakörülményei. Mindent elkövetnek, hogy dolgozóinknak most biztosítsák azokat a jogokat, amelyeket alkotmányunkban, törvényeinkben és az üzemi kollektív szerződésben le vannak fektetve!

De akadnak olyan vezetők is, akik ezeket az elemi jogokat semmibeveszik. — Az olyan intézkedés, amely a munkások egészségére, munkaeurájára, testi épségére rovására történik nemcsak bűnös, hanem ostoba is — mondotta Horváth Márton elvtárs pártunk Központi Vezetőségének legutóbbi ülésén. Az a dolgozó, akinek nem adnak elég időt a pihenésre, előbb-utóbb rosszul dolgozik.

Az az igazgató, amely munkakörülményeit szolgáló kiadások takarékoskodik, az pazarol a dolgozók életével, egészségével, nem méltó munkatársai bizalmára, nem méltó arra, hogy a proletárdiktatura idején vezető legyen.

Ilyen vezető volt a tajói állami gazdaságnál Cseri Gábor. Ez az igazgató nem gondoskodott például a munkások megfelelő szállásolásáról. Több, mint másfél éve megérkezett a munkásszállás részére száznegy darab lepedő. Ebből mindössze 58 darabot osztott ki, de ezek másfél év óta nem mosatta. Közel 50 lepedő a padlásokon hevert, ugyanakkor a dolgozók szalmazsákokon lepedő nélkül voltak kénytelenek aludni. 200 dolgozó részére két mosdótall szerzett be. Az aratóknak 25 párnát egy literes üvegben hordatta a vizet.

A raktáros is lábbal tiporta törvényeink rendelkezéseit. Előfordult, hogy az aratók nem kaptak kenyeret. Pedig a gazdaság több mázsa lisztet tárolt már hosszú időt óta.

Súlyos mulasztásokat követett el a gazdaság főkönyvelője is. Olyan hanyagul végezte munkáját, hogy a dolgozók igen gyakran csak hetek, sőt, hónapok múlva kaptak meg fizetésüket. Amikor kérték jogos bérüket, akkor a hatósággal fenyegette őket.

Tegnap a dolgozó nép bírósága elé állították ezeket a súlyos mulasztásokkal terhelt vezetőket. A kecskeméti megyei bíróság a helyszínen tárgyalta le ügyüket. Cseri Gábor gazdaságvezetőt kétévi börtönre és öt évre a közügyektől való eltiltásra, Juhász József raktárost

egy évre és 2 hónapra, Szegedi Ferenc főkönyvelőt pedig 6 hónapi börtönre és 600 forint pénzbüntetésre ítélte.

Nemrég számoltunk be a Kecskeméti városföldi állami gazdaságnál tapasztalt mulasztásokról. Pár nappal ezelőtt pedig a solti állami gazdaságban tapasztalt észrevételeinkről. A megyei bíróság pedig tegnap foglalkozott a tajói állami gazdaság ügyével. Ezek az esetek azt jelentik, hogy eme állami gazdaságaink vezetői

súlyos mulasztásokat követtek el, mert nem tartották be alkotmányunk és törvényeink rendelkezéseit. Elfeledkeztek, hogy honnan jöttek és miért kerültek ezekbe a vezetőállásokba. Ez a három eset figyelmeztesse a Trösztöt is, hogy még éberebben figyelje a gazdaságok vezetőinek a tevékenységét, hogy azok biztosítsák a törvények, határozatok rendelkezéseit, amelyek Népköztársaságunk alkotmányában le vannak fektetve.

Hogyan áll Kerekegyháza az első félévi tojás- és baromfibeadási kötelezettség teljesítésével

Kerekegyháza község a félévi előirányzatnak megfelelően a baromfibeadási tervét 128 százalékosan, a tojáskivétést pedig 48 százalékosan teljesítette.

Hogy a község baromfibeadási tervét túlteljesítette, onnan adódik, hogy a dolgozó parasztek körében széleskörű felvilágosítást végeztek. Ez azonban csak a baromfibeadási kötelezettség teljesítésére korlátozódott. Mivel a dolgozó parasztek megértették azt, hogy a baromfibeadási kötelezettség törvényi igény legfőbb része túlteljesítette az előirányzatot. P. Sümegi Józsefné 6 holdas, Vas Mihályné 5, Kállai Imréné 5, Bugla Jánosné 2 holdas dolgozó paraszttasszony. De lehetne sorolni sok ilyen élenjárót. Ezek a dolgozó parasztek segítettek, hogy az első félévi baromfibeadási kötelezettséget Kerekegyháza túlteljesítette.

A beadási kötelezettség teljesítésénél érdekes jelenség azonban, hogy a baromfibeadási tervnél 128, a tojáskivétel pedig csak 48 százalékosan érték el. Nézzük csak meg, mi annak az oka, hogy Kerekegyházán a félévi tojáskivételnél ilyen nagy lemaradás mutatkozik? A gyenge eredménynek egyik oka, hogy azok a termelők nem teljesítették törvényes kötelezettségüket, akiknek tej helyett tojáshozás van beírtva. Tehát azt látjuk, hogy a dolgozó parasztnak egy része ennél a termékfeleségnél sem a tojáskivétést, sem a tejbeadási kötelezettséget nem teljesítették.

A lemaradás legfőbb oka,

hogy a tanács nem hajítja végre a törvényes rendelkezéseket. Ezt igazolja legjobban, hogy Borbély Pál és Acél Szabó János kulákoknak a beadás nem teljesítése miatt büntetést szabtak ki, csak éppen be nem hajtották. Ráadásul Jánosné az állam iránti kötelezettség megszegéséért szintén csak papírforma szerinti büntetést kapott. Ez a jelenség más termelőknél is előfordul. A községi tanácsnak fokozottabb gondot kell fordítani a kártérítések és az egyéb büntetések behajtására. Jelenleg úgy néz ki, hogy az első negyedévre kivett kártérítésekben még egyetlen hátralékos sem fizette be a kivett összeget. Ez onnan adódik, hogy a begyűjtési csoport a hátralékosok kimutatását még a mai napig nem adta át a pénzügyi csoportnak behajtás végett. Pedig a határidő már június 15-én lejárt.

Tehát az a teendő a tanács számára, hogy fokozottabban és következetesen lépjen fel az elmaradottakkal szemben. Hátralékosoknak fel kell emelni 5-10 százalékkal a beadási kötelezettségüket. És ha ekkor sem teljesítik a hátralékos termelő a beadási kötelezettségét, akkor a legszigorúbban ki kell vetni a kártérítést aminek értéke mindig 20 százalékkal nagyobb a szabadpiaci árnál. A kivételt és behajtást azért is szigorúbban kell fogni, mert a beadási kötelezettség elmulasztói miatt marad szegényben Kerekegyháza.

HOLLÓ JÓZSEF,
Tej-, Tojás-, Baromfi-begyűjtő V. Kecskemét.

Az aratást késlekedve végző és a sertésbeadást szabotáló kulákokat ítélte el a bajai járásbíró

A begyűjtés szabotálásával, az aratás időben való el nem végzésével igyekeznek a kulákok ártani és kártévesükké a dolgozó nép feltűrése eredményeit rombolni. Papp József bátonostori 30 holdas kulák is azok közé tartozik, akik az ellenség hazai szekerítői. Háromnapos késéssel kezdett hozzá aratóinak learatásához. Keszdeime 20 százalékos szemképergést eredményezett a túlerés következtében. De a kulák más módon is igyekezett károsítani. Egy és fél hold földjén az elmúlt év őszén tisztítatlan vetőmagot vetett, úgyhogy most aratója 30 százalékosan konkolyos és idegen vetőma-

got tartalmaz. A bajai járásbíró az a kulákot méltó büntetéssel sújtotta, amikor 8 hónap börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre, 4000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére és a közügyektől való 3 évi eltiltásra ítélte.

Barna Ferenc hercegszántói 28 holdas kulák a sertésbeadási szabotálta. 170 kg-os pótsertés kivételének nem tett eleget. A kulák még az első negyedévről 500 tojással is adta a nép államának. A járásbíró Barna Ferenc kulákot is 8 hónap börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére és a közügyektől való 3 évi eltiltásra ítélte.

Harera, építésre, munkára nevel
A SZOVJET FILM!

Dicsőségtábla

Az elmúlt esztendőben még igen sok termelőszövetkezetünk, csoportunk arról volt ismeretes, hogy a növényápolás terén az állattenyésztési terv teljesítésénél, vagy az állami fegyelem betartása vonalán hátralkodott. Ma már legtöbb szövetkezetünk, csoportunk más képet alkot. Igen sok példát mutat az egyénileg gazdálkodó parasztek felé. Jól előkészítették a talajt, idejében vetettek, többször kapáltak, de gyorsabban arattak és csépelnek is, mint az egyének. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy csoportjaink a gabonabeadási kötelezettség teljesítésénél is élen járnak. Ilyen például a hercegszántói Felszabadulás termelőszövetkezeti csoport, amely ezen a héten csütörtökön teljesítette az 1952-es évre előirányzott arpacadásti kötelezettségét. A csoport dolgozói megértették a minisztertanács határozatát és közvetlen a cséplőgéptől bevitték a 72 mázsa gabonát. A tészesben a magyar és délszláv dolgozók együtt harcolnak kötelezettségük teljesítéséért. Ez a beadási kötelezettség teljesítésén túl megnyitvánul abban is, hogy a gépalomnak járó 42 mázsa árpát még a cséplés napján elszállították. A csoportban a magyar és a délszláv dolgozók egységesen mutatják meg békeakarukat; az állami fegyelem betartásával is harcolnak a békéért.

A beadási kötelezettség teljesítése terén a kiskunfélegyházi Vörös Csillag tsz is példát mutat. Július 5-én, szombaton hajnalban kezdtek meg az ősziárpa cséplését és már aznap délelőtt 11 órakor büszkén jelenthették, hogy beszállították az ezévre előirányzott 135 mázsa ősziárpat.

Soltvadkerten az aratás befejezése után az Új Alkotmány termelőszövetkezet szintén először fogott hozzá a csépléshez. A szövetkezet a beadás teljesítésénél is élen jár. Szombaton délig már 80 mázsa vegyesgabonát szállított be a terményforgalmi raktárba.

Homokmégy község parasztjai

Most amikor Jászszentlászló egész területén befejeztük az aratást, a község határában pénteken és szombaton este mintegy 21 dolgozó paraszt tanyáján tartottunk gazdasági üléseket. Ezeket a napokon megdöngyaltük az ősziarpadással, a csépléssel és a begyűjtéssel kapcsolatos feladatokat. Leginkább arról volt szó, hogy miként tudnánk a gabonánkat, szemvesztés nélkül gyorsan elcsépelni és raktárba vinni. Hiszen a gyors aratás után a gyors és a jó cséplés az előfeltétele annak, hogy a beadási kötelezettség teljesítése után ismét visszakapjuk a szabadpiaci jogot.

A szemvesztés kérdésénél felvetődött, hogy még igen sok község el van maradva az aratással. Ez igen helytelen. A mi községünk és járásunk harcol azért, hogy meggyénk minél hamarabb befejezze az aratást, addig ahogyan hallottuk a járástokban, a kalocsai járásban rendkívül nagy lemaradás mutatkozik az aratás terén. A községek közül leginkább Homokmégy határában áll igen sok gabona talpon. Itt talán nem számolnak azzal, hogy az idő sürget! Meg kell gyorsítani a munkát, Homokmégyen de a többi elmaradt községekben is az aratás ütemét. Mi vasárnap is aratunk. Így már ennyit szél kenyérgabona sinis talpon. Helyes lenne, ha ti is hasonlóképpen cselekednétek. Számunkra a dolgozó parasztek számára az igazi ünnepe az, ha sikeresen betakarítjuk az egész évi fáradságos munkánk gyümölcsét. Tehát minden órát, percet ki kell használni, mert másként roppant sok gabona vesz kárba.

Számítsuk csak ki, hogy mit jelent a késedelmes aratás? Jászszentlászló határában körülbelül 3000 hold kalászos volt. (Ennek legnagyobb része homokon.) Egy holdon átlagban lehet számítani 6 mázsa termést. Ha egy mázsból 5 kilogramm elhullott volna, akkor 6 mázsdánál, vagyis egy hold föld termésénél 30 kilogramm gabona vészett volna kárba. Ez 3000 holdnál 900 mázsa kenyérgabonakieszt jelentene. Ebből pedig 375 ember egész évi tejadagja van biztosítva.

Csak egyszerűen számítsa is láthatjátok: mit jelent az aratás szemvesztése nélkül való elvégzése. Dolgozó paraszttársaink, gyorsítsátok tehát meg az aratás ütemét arasztok vasárnap is, nehogy szegényben maradjatok a megalapozott előtt.

Jászszentlászló dolgozó parasztjainak nevében:

KISS ERZSÉBET tanácselnök.

LEVELEZŐNK LEVELÉBŐL

Járásunkban első helyen Foktő község áll a begyűjtés vonalán. Itt a tanácselnök és a párszervezet titkára széleskörű aktív szervezettel a begyűjtés sikere érdekében. A községben tömegmozgalommá vált a begyűjtés. A felvilágosításon keresztül Foktőn sikerült kialakítani azt a közszellemet, hogy a beadás nem teljesítése az állammal szembeni kötelezettség megszegése szegény és gyalázat. Így érte el Foktő az első helyezést.

Jobb eredménye volt sokkal, mint Miske községnek. A drágszéli dolgozók büszkén olvasták a tanácsnő háza felé a kifüggesztett feliratot: „Drágszéli község élen halad, Miske község ne hagyja magad!” Most azonban a helyzet megváltozott. A miskeiek nagy lendülettel dolgoznak. Ennek következtében megelőzték a drágszélieket. Így Drágszél község a második helyről a harmadikra. Miske pedig a második helyre került a járási viszonylatban. Ebből az esetből a drágszéliek okujhatnak. Nem lehet a kezdési eredmények miatt elbizakodni.

Bagolyvári A.,
kalocsai járási tanács,
begyűjtési osztály.

Drágszéli és Miske községek párosversenyre hívták ki egymást a begyűjtési munkák kapcsoltában. A verseny során hosszú időn keresztül Drágszél tartotta az első helyet. Vagyis